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SLOVO STAROSTY
„Dobré knihy jsou vpravdě brusem rozumu, pilníkem soudnosti, balšámem očí, nálevkami 
moudrosti, zrcadlem cizích myšlení, oprávcem pak našich myšlenek vlastních.“ J. A. Komenský 

Vážení spoluobčané, milí přátelé,
ani jsme se nenadáli a již je tu druhý měsíc roku 2026. I když je stále slušná zima, která by 
spíše sváděla zůstat v  teple domova, přesto rozhodně nezahálíme a pracujeme na mnoha 
frontách.
Mám velkou radost z  akce Brandýs děkuje, při které bylo oceněno osm občanů našeho 
města a  zároveň byla udělena dvě čestná občanství. Na přípravě této události se podílela 
řada spolupracovníků, kterým patří velké poděkování. Přesto bych rád jmenovitě poděkoval 
Ditě Karasové. (Snad tuto větu redakce Brandýských listů ponechá). Byl to radostný večer, 
naplněný vděčností a uznáním. Věřím, že oceněným udělalo radost, že si jejich práce druzí 
všímají a že jejich služba druhým má smysl. Ještě jednou děkujeme.
Dovolte mi nyní zmínit několik aktuálních informací o tom, co se právě děje. Probíhá pro-
jektová fáze nové Síně Komenského a podle harmonogramu by měla být nová expozice ho-
tová do konce května. Zároveň se pracuje na vybudování ústředního topení v budově, kde 
sídlí pošta, přičemž prioritou je především ordinace paní doktorky Mikulecké. Věřím, že 
v době, kdy budete číst tyto řádky, již bude ordinace opět v plném provozu. Na poště také 
začala výměna starých oken. Dokončují se práce na dvou fotovoltaických instalacích na bu-
dově školy a školky.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V únoru 2026 se dožívají významného životního jubilea tito naši občané: 

Marta Machová	 92 
Eva Černá	 90
Jiří Kozák	 85
Karel Stejskal	 85
Jaromír Voženílek	 70

Všem jubilantům i těm, zde nejmenovaným, srdečně gratulujeme a přejeme jim do dal-
ších let pevné zdraví, štěstí, pohodu a mnoho spokojenosti!
(Uvedena jsou jména občanů, kteří ke zveřejnění dali souhlas.)

Adéla Šlezingerová, matrika
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AKTUÁLNĚ
• 5. 2. Degustace domácího zelí – Zahrádkáři a KS, návštěvníci vítání (i se zelím), degustace 

od 15.00 hod., příjem vzorků ve sklenici od 13 hod., Ondříčkova síň
• 1. 3. Akce „Bruslení zdarma“ – MěÚ, veřejné bruslení pro občany města zajištěno v čase 

16.30 – 18 hod., zimní stadion v Ústí n. Orlicí
• 2. 3. Setkání občanů se zastupiteli – od 18.00 hod., sokolovna

SVOZY ODPADŮ – OD DOMU
Úterý 	 Papír: 24. 2.
Čtvrtek 	 Komunální odpad: 5. 2., 19. 2.
Pátek	 Plasty: 6. 2., 20. 2.
	 Bio-odpad: 13. 2., 27. 2. 

Aktivně pracujeme na několika dotačních žádostech pro rok 2026. Doufejme, že stejně jako 
v loňském roce bude většina z nich úspěšná a přinese městu podporu pro další projekty. Již 
proběhla první schůzka s dobrovolníky z koupaliště a na březen jsou naplánovány dvě bri-
gády – každá pomocná ruka je vítána.
Zřejmě jste již zaregistrovali spuštění nových webových stránek města. Pokud byste na nich 
něco nemohli najít, případně narazili na chybu, dejte nám prosím vědět – rádi vše obratem 
opravíme či doplníme.
Proběhlo také setkání zastupitelů se zástupci místních spolků. Toto setkání naplnilo naše 
očekávání – byl to velmi příjemný prostor pro vzájemné sdílení aktivit jednotlivých spolků 
i pro koordinaci akcí v  roce 2026, kterých nebude málo. Spolky jsou skutečným životem 
našeho města.
V technických službách jsme opravili malý traktůrek, který se bohužel záhy znovu porou-
chal. Naštěstí se nám podařilo získat dotaci a nový traktůrek je již objednán. Doufáme, že 
dorazí co nejdříve, aby nám ještě letos v zimě usnadnil práci s odklízením sněhu.
Z  některých komentářů na Facebooku je patrné, že některá témata budí emoce. Proto 
vás zveme na společné setkání občanů se zastupiteli města, které se uskuteční v pondělí  
2. března od 18 hodin v Sokolovně. Představíme zde přehled toho, co se podařilo v roce 
2025, jaké projekty plánujeme na rok 2026, a samozřejmě bude prostor i pro vaše dotazy 
a  diskusi. Věřím, že osobní setkání a  živá debata bude přínosnější než komunikace přes 
sociální sítě.
Přeji vám, aby, i když je venku mrazivo, panovala u vás doma vždy pohoda a bylo cítit teplo 
domova.

Roman Buchtel
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BRANDÝS DĚKUJE
Lidé, kteří město tvoří
V pátek 10. ledna 2026 se v sokolovně uskutečnilo slavnostní setkání, jaké Brandýs nad Or-
licí již dlouho nezažil. Město při této příležitosti poděkovalo deseti osobnostem vybraným 
na základě podzimní veřejné nominační ankety. Právě samotní občané v ní navrhovali ty, 
kterým chtěli vyjádřit uznání za dlouholetou či mimořádnou činnost ve prospěch města 
a jeho komunity. Nominací se sešlo mnoho a shoda na řadě jmen byla znatelná. Kulturní 
komise následně předložila návrh na ocenění starostovi a zastupitelstvu, kteří jej schválili.
Velké díky patří všem, kdo se ankety zúčastnili a své návrhy i jejich odůvodnění v ní poda-
li. Slavnostní setkání s názvem Brandýs děkuje proběhlo v důstojné, ale zároveň přátelské 
a uvolněné atmosféře. O úsměv i zamyšlení se postaral divadelní soubor Labyrint svou, na 
míru šitou, krátkou a vtipnou scénkou sousedů u piva, kteří po sousedsku glosovali nomi-
nační anketu a kandidáty (podobnost kandidátů byla dle autorů zcela náhodná :)). Hudební 
část večera originálně vyplnila hrou na harfu Simona Voříšková a celým programem nás 

s lehkostí a pohotovostí sobě 
vlastní provázel moderátor 
Filip Tomášek.
Pamětním listem a plaketou 
bylo oceněno osm místních 
osobností, dvěma dalším 
bylo za jejich činnost uděle-
no čestné občanství města. 
Ocenění předával starosta 
Roman Buchtel, který při-
pomněl, že genius loci Bran-
dýsa nad Orlicí netvoří jen 

samotné místo, ale především lidé, kteří mu dávají svou energii, čas a srdce, a tím vytvářejí 
jeho duši – my všichni. Někteří z nás pak přispívají dlouhodobě, vytrvale a s mimořádným 
nasazením. A právě jim chce město nyní poděkovat a alespoň symbolicky je ocenit.
Večer byl zakončen výborným rautem od 
nově otevřené Kavárny Pod Hradem. Za-
plněný sál a příjemná atmosféra potvrdi-
ly, že šlo o výjimečný a nezapomenutelný 
okamžik. Ještě dlouho po ukončení pro-
gramu si v sále mnoho lidí povídalo a ni-
komu se nechtělo odcházet. 
Na další straně vám přinášíme přehled 
oceněných osobností.

Dita Karasová, redakce BL
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Město Brandýs nad Orlicí udělilo dne 15. 12. 2025 čestné občanství: 
panu Karlu Babíčkovi
jako výraz hlubokého poděkování za mimořád-
ný přínos pro kulturní život města, dlouholetou 
kurátorskou činnost a organizaci výstav v rámci 
multižánrového festivalu Mámení, za dlouhole-
té obohacování veřejného prostoru o  umělecká 
díla, přivádění významných umělců do města 
a šíření jeho dobrého jména na celostátní umě-
lecké scéně.

panu Zdeňku Skalickému
jako výraz hlubokého poděkování za mimořádné 
zásluhy o  záchranu hradní zříceniny, dlouhodo-
bou nezištnou práci při její obnově a za významné 
šíření dobrého jména města prostřednictvím jeho 
kulturního dědictví.

Město Brandýs nad Orlicí udělilo Pamětní list:
paní Marii Drábkové
jako výraz úcty a  poděkování za dlouholetou, 
obětavou a  nezištnou práci ve prospěch klubu 
seniorů a komunitního života města. Oceňujeme 
její mnohaleté působení ve funkci předsedkyně 
Klubu seniorů, během něhož s  velkým nasaze-
ním organizovala řadu zájezdů, výletů a  spole-
čenských setkání, která obohatila život seniorů 
a přispěla k posilování vzájemných vztahů a ak-
tivního trávení volného času. Zvláštní poděková-
ní náleží za její dlouhodobou péči o chod klubu, 

vedení klubové kroniky a za její vstřícný, ochotný a  lidský přístup, kterým je pro ostatní 
členy dlouhodobě přirozenou oporou. Pamětní list je udělen rovněž za pravidelnou a dlou-
holetou publicistickou činnost v městském zpravodaji.

paní Janě Dobešové
jako výraz úcty a poděkování za dlouholetou, obětavou a nezištnou práci v oblasti tělovýcho-
vy a sportu a za významný přínos k rozvoji pohybové všestrannosti dětí ve městě. Oceňuje-
me její systematickou a dlouholetou činnost s nejmenšími i staršími dětmi v sokolském du-
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chu a nezištné vedení cvičení rodičů s dětmi. Její 
práce se vyznačuje vysokou odborností, osob-
ním nasazením a schopností vést děti s přiroze-
nou autoritou, otevřeností a  lidskou laskavostí. 
Pamětní list je udělen jako poděkování za přínos 
komunitnímu životu, inspirativní práci s dětmi 
a mládeží, šíření sokolské myšlenky, dlouhodo-
bou péči o zdravý pohyb, pozitivní vztah dětí ke 
sportu a  za trvalou stopu, kterou svou činností 
zanechala v životě několika generací.

paní Miroslavě Paukertové
jako výraz hluboké úcty a poděkování za mimo-
řádnou, dlouholetou a  obětavou práci ve pro-
spěch komunitního života města a  inspirativní 
práce s dětmi a mládeží. Oceňujeme její neúnav-
né působení jako iniciátorky a organizátorky de-
sítek, možná již stovek akcí pro děti a rodiče, kte-
ré významně přispěly k posilování sousedských 
vztahů a aktivního života v Brandýse nad Orlicí. 
Opakovaně a s velkou odpovědností se podílela 
a podílí na přípravě a zajišťování místních kul-

turních akcí. Zvláštní uznání náleží za dlouhodobý provoz Rodinného centra HROŠÍK, 
organizaci zájezdů do divadel, lampionových průvodů a  tradičních oslav dne čarodějnic, 
Čertovského reje a dalších akcí, které se staly pevnou součástí kulturního a společenského 
kalendáře města. Pamětní list je udělen jako poděkování za její energii, nasazení a výrazný 
osobní podíl na rozvoji komunitního a kulturního života města.

panu Jiřímu Kozákovi
jako výraz úcty a  poděkování za dlouholetou 
a  záslužnou práci v  oblasti zájmové činnos-
ti mládeže a  za významný přínos kulturnímu 
a  komunitnímu životu města. Oceňujeme jeho 
dlouholetou výchovu mladých filatelistů, v  níž 
prostřednictvím poštovních známek systema-
ticky pěstuje vztah k  historii města i  České re-
publiky. Díky jeho odbornému vedení dosahují 
mladí filatelisté opakovaně významných ocenění 
v rámci národních soutěží a olympiád. Zvláštní 
uznání náleží rovněž jeho dlouhodobému sdílení pravidelných příspěvků o filatelii v měst-
ském zpravodaji, a také jeho zodpovědné péči o provoz městského hřbitova. Pamětní list je 
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udělen jako poděkování za jeho systematickou, klidnou a vytrvalou práci, která má trvalý 
dopad na výchovu mladé generace i na každodenní fungování města.

panu Antonínu Slámovi
jako výraz úcty a poděkování za dlouholetou práci 
pro město, významný přínos komunitnímu životu 
a inspirativní práci s dětmi a mládeží v oblasti kul-
tury. Oceňujeme jeho aktivní působení v mnoha 
hudebních tělesech, dlouhodobou hudební čin-
nost při svatebních obřadech a vítáních občánků, 
stejně jako jeho nepostradatelnou roli v  místní 
hudební skupině a  rovněž jeho průvodcovskou 
činnost v Síni Jana Amose Komenského. Zvláštní 
poděkování patří za jeho dlouholetou pedagogic-
kou práci a vedení pěveckého sboru, kdy s dětmi realizoval desítky vystoupení na kulturních 
akcích v  Brandýse nad Orlicí i  v  širokém okolí. Pamětní list je udělen rovněž za ochotu 
a dlouholetou výpomoc při zajišťování kulturních akcí města a za trvalé působení v kulturní 
sféře.

panu Jaroslavu Hubenému
jako výraz úcty a  poděkování za mimořádný 
a  dlouholetý přínos komunitnímu a  kulturnímu 
životu města. Oceňujeme jeho výjimečnou literár-
ní, publikační a divadelní činnost, autorství knihy 
Brandýs jakoby, stejně jako neúnavnou organiza-
ci a  dramaturgii kulturních oslav a  významných 
výročí. Zvláštní uznání náleží za systematickou 
a dlouhodobou propagaci osobnosti Jana Amose 
Komenského a  šíření jeho odkazu. Poděkování 
patří rovněž za celoživotní práci na poli literatury, 

historie a divadelní tvorby, za aktivní účast a spoluutváření mnoha kulturních akcí města i za 
publicistickou činnost v městském zpravodaji.

panu Jaromíru Šebetkovi
jako výraz hluboké úcty a poděkování za dlouho-
dobou a mimořádně záslužnou práci ve prospěch 
města a jeho obyvatel. Oceňujeme jeho celoživot-
ní službu městu a dlouhodobé působení v oblasti 
veřejného a komunitního života. Zvláštní uznání 
náleží jeho zásadní roli při založení skautingu 
v Brandýse nad Orlicí a dlouholeté práci s dětmi 
a mládeží v duchu skautských hodnot – pomoci 
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druhým, odpovědnosti a přirozeného konání dobrých skutků. Pamětní list je udělen rovněž 
jako poděkování za dlouholetou práci pro skautské středisko Rikitan, které již mnoho let 
vede děti a mladé lidi k soudržnosti, úctě k přírodě a odpovědnému vztahu ke komunitě. 
Toto ocenění je vyjádřením uznání člověku, jehož práce a osobní příklad mají trvalý pozi-
tivní dopad na život města.

panu Lukáši Novému
jako výraz uznání a poděkování za mimořádný občan-
ský počin a  významný přínos ke zlepšení veřejného 
prostoru města. Oceňujeme jeho iniciativu a osobní na-
sazení, díky nimž se spolu s partou přátel ve svém vol-
ném čase zasloužil o obnovu a znovuoživení chátrající-
ho koupaliště v Brandýse nad Orlicí. Jejich pracovitost, 
obětavost a  spolupráce vedly ke znovuzrození místa, 
které má pro město dlouhodobý rekreační i  společen-
ský význam. Pamětní list je udělen jako poděkování za 
příkladnou občanskou angažovanost, chuť měnit věci 
k lepšímu a za čin, který si zaslouží respekt a uznání.

Za pořízené fotografie děkujeme Ester Karáskové a Janu Šebetkovi.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Poděkování
Tradiční tříkrálové koledování letos v Brandýse proběhlo hned první sobotu v novém roce. 
Trochu ho zkomplikovala nemocnost dětí, takže polovička skupinek musela odvážně vyrazit 
bez třetího krále. Koledníci se naštěstí nedali odradit a poctivě obešli svěřené úseky s písnič-
kou na rtech. Přání štěstí a zdraví se tak dostalo ke všem lidem dobré vůle, jejichž zvonek 
jsme zvládli správně použít (tímto se 
omlouvám těm, u  kterých jsme za-
zvonili špatně – ze zpětné vazby vím, 
že v  několika případech ten zvonek 
prostě zklamal). Krásnou novoroční 
náladu i  možnost přispění do sbírky 
poté měli obyvatelé Brandýsa a  oko-
lí 4. 1. 2026 na tříkrálovém koncertě 
v kostele a bonusově tři králové zazpí-
vali ještě pro pacienty Rehabilitační-
ho ústavu na koncertě přímo na svůj 
svátek 6. 1. 2026. Novinkou letošního 
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PEČOVATELSKÁ SLUŽBA
Vážení čtenáři,
představujeme Vám statistický přehled za uplynulý rok 2025 v pečovatelské službě. 
V roce 2025 byla poskytnuta péče 40 uživatelům služby. Během roku se přijalo 10 nových 
klientů.
Průměrný věk klientů byl 83 let stejně jako v loňském roce. Nejvíce zastoupenou kategorií 
tvořilo rozpětí 86 a více let. Pečovatelská služba působila ve 4 okolních obcích.

Skladbu klientů ukazuje tab. č. 1 a 2.
Tab. č. 1

Skladba klientů z hlediska pohlaví
Pohlaví Počet
Muži 6
Ženy 34
Celkem 40

Výsledky TS 2026
1/ Brandýs nad Orlicí: 47.888,- Kč
2/ Zálší + Nořín: 33.174,- Kč
3/ Mostek + Sudličkova Lhota: 20.140,- Kč
4/ Říčky: 19.523,- Kč
5/ Seč: 17.620,- Kč
6/ Skrovnice: 16.917,- Kč
7/ Oucmanice: 15.814,- Kč

8/ Vračovice: 15.650,- Kč
9/ Jehnědí: 15.535,- Kč
10/ Podlesí (Němčí): 14.430,- Kč
11/ Sudslava: 11.873,- Kč
12/ Svatý Jiří: 10.806,- Kč
13/ Sudislav: 9.956,- Kč
14/ Rviště: 8.750,- Kč
15/ Rozsocha: 6.600,- Kč
Celkem tedy: 264.676,- Kč

koledování bylo použití QR kódu přímo z kasičky – a to nejen v Brandýse ale 
i v několika vesnicích. Charitní dílo je tak opět podpořeno nezanedbatelnou 
finanční pomocí. 
Srdečné díky tedy patří všem, co přispěli jakoukoli částkou či jakoukoli po-
mocí s koledováním i za tu kupu sladkostí co si děti z koledy přinesly a s vel-
kou důležitostí rozdělily.
Prostě velké díky všem! 

Děkujeme Vám!
Marie Kameníková, asistentka TS pro Brandýs a okolí
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Tab. č. 2                                                                    Grafické znázornění

Skladba klientů z hlediska věku 
Rozpětí věku Počet
60 – 65 let 1
66 - 70 let 2
71 - 75 let 1
76 - 80 let 11
81 - 85 let 9
86 - 100 let 16
Celkem 40

Základní a fakultativní činnosti
Za rok 2025 bylo vykázáno 1651 hodin přímé péče. Nejvíce obsazenou kategorií byla péče 
o osobu, dále zajištění běžných nákupů a pochůzek, poskytnutí pomoci při osobní hygieně, 
úklidy v domácnosti. Ve srovnání s rokem 2024 se navýšil celkový počet hodin přímé péče 
o 564 hodin. Bylo rozvezeno 2501 obědů a vypráno 346 kg prádla, což je o 56 kg více než 
v roce minulém.
Co se týká fakultativních činností pečovatelská služba strávila 46 hodin při doprovodu na 
procházkách a najezdila 459 km v rámci přepravy k lékaři, na poštu či do obchodu. Podrob-
nější výčet znázorňují tabulky č. 3 až 5.

Tab. č. 3
Základní činnost Počet hodin přímé péče za rok 2025
Běžný nákup a pochůzky 333
Běžný úklid a údržba domácnosti 256
Dohled 166
Doprovod k lékaři a na orgány veřejné moci 69
Péče o osobu 458
Pomoc při osobní hygieně 327
Pomoc při uplatňování práv, oprávněných 
zájmů a při obstarávání osobních záležitostí

4

Příprava a podání jídla a pití 15
Velký úklid 23
Celkem 1651
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Tab. č. 4

Základní činnost úkon/kg
Dovoz obědů 2501
Praní a žehlení prádla 346 kg

Změny v roce 2025
Během roku jsme přijali na výpomoc novou kolegyni do přímé péče a jednu pracovnici na 
záskok za dovolené a nemoc. Díky této pomoci jsme mohli poskytnout péči ve větším roz-
sahu, než tomu bylo doposud.
Jaké jsou vyhlídky do budoucnosti? S ohledem na stárnoucí populaci a upřednostňování 
terénních služeb před pobytovými i my budeme muset reagovat na tento trend. Čekají nás 
výzvy v časové a personální dostupnosti služby, což by mělo být na jedné straně přínosem 
pro uživatele služby, na druhé straně spíše výzva pro poskytovatele na zajištění personálu 
a jeho organizaci. Věříme, že se s požadavky a změnami vypořádáme.
Děkujeme klientům a jejich rodinám za spolupráci, bez níž by péče byla obtížná. 
Děkujeme našim pečovatelkám za jejich obětavost, laskavost, spolehlivost, úsměv na tváří, 
i když jsou chvíle velmi náročné.
Děkujeme i dalším zaměstnancům města – technické četě, zaměstnancům úřadu, kteří nám 
jakkoli pomáhají a ulehčují práci. 
Děkujeme za spolupráci dalším subjektům – domovům pro seniory, lékařům, úřadům, cha-
ritě, senior dopravě. Vždy jsme rádi, když se setkáváme se vstřícným jednáním, neboť to 
není samozřejmé.
Vážíme si zpětné vazby, která nás posiluje a která nám pomáhá udržovat směr. 

Mgr. Renata Myšáková
vedoucí odboru sociálních služeb

BILANCE HASIČŮ – R. 2025
Dne 9. 1. 2026 se konala v  pohostinství U  Dubu v  Podlesí Výroční 
valná hromada SDH Brandýs nad Orlicí. Sešli jsme se, abychom zhod-
notili práci sboru v loňském roce. Z obsáhlé zprávy jsem vybrala pár 
zajímavých údajů.
Výjezdová jednotka sboru čítá 20 členů. Skládá se z velitele jednotky, 
zástupce velitele, 4 velitelů družstva, 7 strojníků a 7 hasičů. Jednotka 
byla v roce 2025 povolána celkem 59x. Z toho 17x z důvodu požáru, 

jednou byla u dopravní nehody, 7x pomáhala s otevřením bytu, 10x odstraňovala popadané 
stromy, 3x likvidovala nebezpečný hmyz, 10x pomáhala s  transportem pacienta, 4x byla 
přivolána k  záchraně osoby v  bezvědomí, likvidovala únik ropných produktů, zúčastnila 
se taktického cvičení na základní škole v Brandýse nad Orlicí a  taktického cvičení v bu-

Tab. č. 5

Fakultativní činnost hod./km
Doprovod na procházky 46 hod.
Přeprava klientů  459 km



13

BRANDÝSKÉ LISTY� ÚNOR 2026

dově LDN Vysokomýtské nemocnice. 
Dvakrát byl výjezd vyhodnocen jako pla-
ný poplach. Činnost výjezdové jednotky 
byla v  loňském roce opravdu pestrá. To 
dokazuje i  výjezd k  odchytu hadů nebo 
k  záchraně tří divokých prasat spadlých 
do náhonu místní firmy Z  další činnosti 
jednotky zmíním dohled na leteckém dni 
v  Jehnědí, pročištění kanalizace u  byto-
vého domu nebo oplach dvora v  areálu 
firmy C.I.E.B. Nejčastěji byla jednotka 
povolána v  červenci a  říjnu 9x, v  srpnu  
8x a v dubnu 7x.

Nejdéle jednotka zasahovala 5. 2. 2025 u požáru domku uprostřed louky směr Mítkov. Při 
příjezdu byl již domek z větší části zasažen požárem. Společně s ostatními jednotkami pro-
váděli hašení několika proudy a rozebírání konstrukcí. Po likvidaci požáru byl naší jednotce 
nařízen dohled do odpoledních hodin. Výjezd trval 18 hodin a zasahovalo 9 členů. Asi nej-
náročnějším zásahem byl 21. 11. 2025 požár průmyslové haly ve Vysokém Mýtě. Zasahovali 
v dýchací technice a střídali se s ostatními jednotkami. Strojník prováděl kyvadlovou dopra-
vu vody. Po ranním briefingu bylo rozhodnuto o střídání jednotek. Naše jednotka zasaho-
vala od začátku zásahu, a proto byla vystřídána jinou jednotkou. Výjezd trval přes jedenáct 
hodin a zasahovalo 9 členů. Během uplynulého roku jednotka zasahovala v Brandýse nad 
Orlicí, Chocni, Orlickém Podhůří, Oucmanicích, Podlesí, Běstovicích, Českých Libchavách, 
Seči, Srubech, Velké Skrovnici, Zářecké Lhotě a ve Vysokém Mýtě.
Během roku se členové výjezdové jednotky účastnili školení pořádané velitelem zásahové 
jednotky. Zúčastnili školení velitelů na stanici HZS v Ústí nad Orlicí, výcviku zaměřeného 
na vyprošťování zraněných osob u dopravní nehody, školení First respondent pořádané zá-
chrannou službou Pardubického kraje. 19. 9.- 21. 9. 2025 
se tři naši členové zúčastnili Czech wildfires academy 
v České Rybné. Školení bylo zaměřeno na problematiku 
lesních požárů. V terénu se potýkali s různými situace-
mi, jako je hašení reálného požárů pomocí ručních ná-
strojů, poskytování první pomoci v terénu nebo sezná-
mení s  hasičskými čtyřkolkami. Mezi instruktory byli 
členové Českého LESAR týmu, kteří zasahovali i u po-
žárů v Řecku i zkušení hasiči z Ameriky a ze Španělska, 
kteří mají velké zkušenosti s  lesními požáry. V  rámci 
vybavení novou technikou byl pořízen dílenský vozík, 
plovací vesta, za podpory Pardubického kraje bylo po-
řízeno 10 přileb Drager pro technické zásahy a kalové 
čerpadlo. Proběhl servis Scanie a nákup akumulátorů.
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Nyní k další činnosti sboru V lednu jsme pořá-
dali Hasičský ples, který jsme po 37 letech vrátili 
do Sokolovny v  Brandýse nad Orlicí. Přípravy 
byly náročné, ale návrat to byl určitě vydařený. 
Na začátku dubna jsme začali s přípravou Konťá-
ku na jeho provoz. Dokoupili jsme tři nové led-
nice a vyměnili přístřešek za Konťákem. Sezónu 
jsme zahájili pálením čarodějnic. V květnu pro-
běhly oslavy sv. Floriana a o pouťovém víkendu 
diskotéka. Na konci prázdnin jsme pořádali již 
patnáctý ročník „Rokování u Konťáku“ a soutěž 
„O Brandýské poháry“. Na konci září jsme sezó-

nu ukončili tradičními Vánocemi. Opět bylo namícháno osm vaniček bramborového salátu, 
nasmaženo mnoho řízků, navařena rybí polévka a samozřejmě nechybělo cukroví, pro děti 
drobný dáreček a sněhová nadílka. Třinácti cukrářkám se podařilo napéct 210 kilo cukroví. 
Velké poděkování všem, co se každoročně zapojují do této náročné akce. Na Štěpána jsme 
vyrazili mezi Vás s přáním všeho nejlepšího do nového roku a pozváním na ples.
Mladí hasiči. Jejich schůzky se pravidelně konají každé úterý. Na začátku roku trénovali na 
odborky, hráli různé hry a začali psát a malovat na soutěž Požární
ochrana očima dětí a mládeže. V březnu plnili odznaky odbornosti, strojník junior, preven-
tista junior, preventista a  strojník. Vypravili se na exkurzy na záchrannou zdravotnickou 
stanici v Pardubicích a připojili se k akci Ukliďme Česko. V dubnu trénovali požární útok. 
V okresním kole soutěže Požární ochrana očima dětí vyhrála Aneta Vanišová druhé místo 
se svým referátem. V květnu se zúčastnili Vědeckého odpoledne, trénovali útok požárních 
dvojic. Cenu za třetí místo v krajském kole soutěže si Aneta Vanišová převzala v Hernychově 
vile v Ústí nad Orlicí. V červnu byli na dnu otevřených dveří Hasičské záchranné stanice ve 
Vysokém Mýtě, na loutkovém divadle, opekli si buřty a přespali ve stanech u Konťáku. Na 
začátku školního roku trénovali požární útok, uzly, značky a střelbu. Starší děvčata se zúčast-
nila soutěže v požárním útoku v Říčkách a umístila se na třetím místě. V říjnu se zúčastnili 
závodu hasičské všestrannosti a brannosti, hráli stopovanou a vyrazili na Halloweenskou 
stezku. V prosinci v klubovně nazdobili stromeček a uspořádali vánoční besídku.
K 31. 12. 2025 čítá členská základna SDH celkem 94 členů. Z toho 53 mužů, 19 žen, 5 do-
rostenců a 17 dětí.
Rok 2025 byl pro náš sbor rokem mnoha výjezdů, vydařených akcí, práce i zábavy. Chtě-
la bych poděkovat všem, kteří se jakkoli podíleli na činnosti sboru a výjezdové jednotky. 
Poděkování také patří všem, kteří nás podporují a spolupracují s námi, Městskému úřadu 
v Brandýse nad Orlicí, Krajskému úřadu v Pardubicích, HZS Pardubice a Ústí nad Orlicí 
a okolním sborům.
Na závěr bych Vám chtěla za sbor SDH Brandýs nad Orlicí popřát pohodový rok 2025. Hod-
ně štěstí, zdraví a lásky Vám všem, Vašim rodinám a blízkým. 

Za SDH Brandýs nad Orlicí Pavla Paukertová
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ŠKOLNÍ ROZHLAS
Letošní lyžák se povedl
Ve dnech 4. – 9. ledna 2026 žáci 7. ročníku (doplněni o vybrané žáky z 8. a 9. r.) pobývali 
ve Strážném v Krkonoších na chalupě Jindřiška. Absolvovali tradiční lyžařský kurz, letos za 
krásného zimního počasí s dostatkem sněhu a sluníčka. I přesto, že někteří stáli na lyžích po-
prvé, zvládli sjezdový i běžecký výcvik na výbornou. Své dovednosti prokázali v závěrečném 
závodu ve slalomu, sjezdu a běhu na lyžích. 

Miloslav Dušek

ZPRÁVY Z KNIHOVNY
Jste hraví?
V městské knihovně si můžete zapůjčit i stolní hry. K dispozici jsou: Karak, Diamantový les, 
Zoo New York, Kvedlalové z Kvelinburku, Jeníček a Mařenka, Kočičí klub.
Dostupnost her lze ověřit v on-line katalogu (odkaz najdete na webu města). Do kolonky 
pro vyhledání napište „hra“, a poté vyberte „společenské hry“.

Nové knihy:
Aciman. A. – Najdi mě
Březina, J. – V kopřivách
Carrisi, D. – Dům světel
Chevalier, T. – Sklářka z Benátek
Javůrek, Š. – Léta sametová
Kůtová, D. – Zlá babička
Naušová, E. – Okraj nebe
Poncarová, J. – Anna R.
Riley, L. – Dívka na útesu
Robinson, B. - Tlumočnice
Robotham, M. – Až budeš moje

Štoflová, D. – Miláčku, zdechni!
Vondruška, V. – Krvavé slzy
Ware, R. – Zrádce mezi námi
Wilková, S. – Říkali jí Kri-kri
Wink, C. – Útěk z Yellowstonu
Pro děti:
Braunová, P. – Ema a kouzelná kniha
Erne, A. - Vozidla na stavbě
Knižní tipy:
Javůrek, Š. – Léta sametová
Štěpán Javůrek, autor čtenářsky oblíbené 
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trilogie Sudetský dům, přichází s  hořko-
sladkou komedií, knihou plnou laskavého 
humoru a  nevšedních zážitků jedné neo-
byčejně obyčejné rodiny. Pedantský děda 
Miloš a  svérázná babička Andula jsou ve 
věčném souboji s  dědou Tomášem, jehož 
smyslem života je pouze sport, a  babičkou 
Hanou, která se zajímá hlavně sama o sebe. 
Uprostřed toho si k  sobě hledají cestu dva 
mladí lidé, kteří vlastně nikdy neměli být 
spolu a kteří se neúspěšně snaží vychovávat 
svého neplánovaného syna Šimona. Jedna 
rodinná katastrofa tak střídá druhou a  na 
pozadí se navíc odehrává sametová revo-
luce, jež jednotlivým členům rodiny obrátí 
životy vzhůru nohama. Začtěte se do příbě-
hu, u kterého se zasmějete, občas nevěřícně 
zakroutíte hlavou či uroníte slzu…
Poncarová, J. – Anna R.
Více než sto let staré dopisy schované na 
půdě chalupy v  Dobřívě odhalují skutečný 
příběh z první světové války a jejich pisatelé 
ožívají. František Reindl, majitel rozlehlého 
hospodářství, odchází do války, jejíž smysl 
je mu cizí. Břemeno správy statku spočine 
na ramenou jeho ženy Anny, která musí čelit 
nejen osamění, ale i  zlobě lidí. Kvůli svým 
dvěma malým dětem snáší nekonečnou dři-
nu i  četná příkoří. Oporou jí jsou Františ-
kovy dopisy a naděje, že jednoho dne boje 
skončí.
Robinson, B. – Tlumočnice
Tlumočnice Revelle strávila dětství cesto-
váním po světě – a díky tomu dnes plynně 
mluví jedenácti jazyky. Překládá výpovědi 
svědků, obětí i  obžalovaných na londýn-
ských místech činu a v  soudních síních. Je 
to stresující práce – i když ne tak stresující 
jako proces, kterým právě prochází: sna-
ží se adoptovat malého chlapce Elliota. Je 
odhodlaná být mu takovou matkou, jakou 

sama nikdy neměla. Při práci na jednom 
případu, kde hrozí, že obžalovaný z vraždy 
unikne spravedlnosti, Revelle riskuje všech-
no – adopci i  svou kariéru – a  záměrně 
špatně přeloží jeho alibi, aby zajistila jeho 
odsouzení. Nikdo se nikdy nesmí dozvědět, 
že do případu zasáhla – jinak přijde o syna 
i  o  práci. Jenže někdo už ví, co udělala… 
a chce svou vlastní spravedlnost.
Štoflová, D. – Miláčku, zdechni!
Kdo z nás by alespoň na malou chvíli nevy-
měnil svůj život za ten indiánský, toulal se 
bosý s  vlkem po lese, naslouchal stromům 
a pozoroval orly, kroužící nad vrcholky hor? 
Do světa, kde se propojuje láska k  přírodě 
s  mystikou, kde lidé naslouchají ptákům, 
stromům a  hvězdné obloze a  kde panuje 
humor, přátelství a láska, nás již potřetí pře-
nese laskavé a vtipné vyprávění úspěšné blo-
gerky a  spisovatelky Danky Štoflové. Další 
dojemné i veselé příběhy ze života indiánské 
rodiny z kmene Čerokí, jež žije v hlubokých 
lesích v Severní Karolíně, na úpatí Velkých 
kouřových hor, nám připomenou harmonii, 
kterou jednoduchý život uprostřed lesů, po-
kora a láska k přírodě přinášejí.
Wilková, S. – Říkali jí Kri-kri
Na sluncem zalitém řeckém ostrově vyrůstá 
Kri-kri, dívka divoká jako horská koza. Její 
svět plný svobody a  vůně moře náhle zni-
čí druhá světová válka. Z  dětství zůstane 
jen popel, rozmetaný dívčiným nečekaným 
mateřstvím. Ženy jejího rodu měly vždy jen 
jednu dceru, ale Kri-kri v  šestnácti letech 
přivede na svět trojčata. Osud její i  jejích 
dětí se proplétá s historií ostrova, který i po 
válce bojuje o přežití tváří v tvář nové invazi 
– davům turistů.
Wink, C. – Útěk z Yellowstonu
Příběh dvou bratrů v zoufalé situaci a jejich 
výprava do Yellowstonu. Drsný, strhující 
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a syrový thriller z prostředí úchvatné i ne-
milosrdné divočiny. Život na úpatí montan-
ského pohoří za hranicí Yellowstonského 
národního parku nepromíjí chyby. Zimy 
jsou tu neúprosné a  ne každý si může do-
volit dříví na otop. Své o  tom vědí i mladí 
bratři Thad a Hazen, kteří si rozvozem dříví 
vydělávají. Potíže s penězi je nevyhnutelně 
přivedou k dalším způsobům, jak si zajistit 
živobytí – možná že odpověď na jejich pro-
blémy leží právě ve střeženém Yellowstonu, 
v němž na člověka čekají požáry, zima, jele-
ni, vlci i  medvědi. Kdo se ale do divočiny 
vydá, musí se potýkat také sám se sebou. Na 
pozadí krásy stále ještě odolávající americké 
divočiny se totiž v  románu Callana Winka 
vyjevuje především síla lidské povahy, vůle 
a vytrvalosti.
Braunová, P. – Ema a kouzelná kniha
Napínavý kouzelný příběh o  dívce, které 
jedna neobyčejná kniha změnila celý život. 

Na kopci za městem stojí starý dům. Má 
zamřížovaná okna, oprýskanou omítku, je 
obehnán vysokou zdí a  říká se mu Sirot-
činec. V  domě žije dvacet čtyři holčiček. 
Všechny do jedné nosí hnědé šaty a vlasy si 
splétají do copů, neznají nic jiného než dům 
a zahradu, nemají nikoho jiného než samy 
sebe a  Slečnu, nikdy nebyly za zdí. Pouze 
v den svých desátých narozenin smí každá 
z  nich na jeden celý den brány Sirotčince 
opustit, navštívit Město a  utratit celý zlatý 
peníz. Emě bude brzy deset let. Město nabí-
zí spoustu lákadel, ale zatímco ostatní dívky 
vybíraly u stánků pestrá cukrátka, vozily se 
na kolotočích a  obdivovaly pestré šaty ve 
výlohách, Emu neznámá síla táhne do an-
tikvariátu plného nádherných knih. Jedna 
jako by čekala přímo na ni. Kniha, které do-
růstají stránky.

Jitka Skalická

FILATELIE
ELIŠKA JUNKOVÁ
Eliška Junková byla česká automobilová závodnice, 
která závodila na vozech Bugatti. Začínala jako spolu-
jezdkyně svého manžela Čeňka Junka a  posléze řídila 
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sama. Ve 20. letech 20. století byla nej-
rychlejší ženou světa a  jako jediná žena 
v  historii Grand Prix se dokázala vy-
rovnat nejlepším jezdcům této soutěže. 
K  největším úspěchům patřilo první ví-
tězství ženy v  mezinárodním závodě do 
vrchu X. Zbraslav-Jíloviště 1926, vítězství 
na I. Velké ceně Německa 1927 na Nür-
burgringu a  páté místo v  závodě Targa 
Florio v  roce 1928. Aršík navrhl skvělý 
výtvarník Petr Ptáček.

UMĚLECKÁ DÍLA NA ZNÁMKÁCH
VYŠEHRADSKÁ MADONA

Námětem aršíku je gotický obraz Vyšehradské Ma-
dony. Vyšehradská Madona je slavný gotický obraz, 
který vznikl ve 14. století. Představuje Pannu Ma-
rii s  Ježíškem, kteří jsou zobrazeni v klidné a něž-
né póze. Obraz je známý svou jemností, harmonií 
barev a duchovní hloubkou. K návrhu aršíku autor 
využil tři vybrané znaky doplněné o ornament z ol-
táře, na kterém je obraz umístěn. Zlatý tepaný kryt obrazu, který jeho část několik set let 
chránil a zároveň překrýval tak, aby vynikly postavy Panny Marie a Ježíška. Kryt zachycuje 
heraldické znaky českých králů a svatopetrské klíče v šachovnicovém rozležení. Grafickou 
úpravu stvořil skvělý grafik Tomáš Říha. Rytinu aršíku vynikající rytec pan Václav Fajt.

Jiří Kozák
KF 05-28

KMF 55-53
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KLUB SENIORŮ

Plán činnosti Klubu seniorů na ÚNOR 2026

Výlet: 
Sobota 07. 02. Přelouč: masopust - kapela, stánky, tradiční tahání vola na věž
odjezd vlakem v 10.19 hod.

Další akce: v klubu vždy od 15.00 hodin
Čtvrtek 05. 02. Degustace kysaného zelí ve spolupráci se zahrádkáři
Čtvrtek 12. 02. Masopustní svačinka
Čtvrtek 19. 02. Karel Štenbaur: beseda o bylinkách a mastičkách 
Čtvrtek 26. 02. Výroční členská schůze

VČD Pardubice: veřejná generální zkouška
Pátek 20. 02. É.-E. Schmitt „FREDERICK“ 
Dychtivě romantická, komediálně-dramatická óda na divadlo a herectví. 
V titulní roli L. Špiner. Režie R. Lipus� Případné změny v informační skříňce

Fotografie byla pořízena na naší prohlídce Sbírky historické fotografické a filmové techniky ve 
3. podlaží budovy Konzumu v Brandýse nad Orlicí. Díky Mgr. Miloslavu Duškovi (majiteli 
sbírky) jsme měli krásné odpoledne při prohlížení exponátů s výborným výkladem. Mgr. Dušek 
nás pozval na další návštěvu, kde se dozvíme zajímavosti z historie exponátů. 
Za Klub seniorů� Marie Drábková
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ZPRÁVY Z CHARITY
Co je nového v Občanské poradně?
V roce 2025 se na naši poradnu obrátilo přes 750 lidí z Orlickoústecka. Úplně nejčastěji 
s námi klienti řešili svoje dluhy. Vyhovuje jim, že jsou naše služby zdarma a mohou s námi 
jednat i  zcela anonymně bez uvedení svého jména nebo jiných osobních údajů. Někteří 
z nich se rozhodli vstoupit do insolvence – skoro stovce klientů jsme tak v roce 2025 bezplat-
ně sepsali a podali insolvenční návrh k soudu. Těší nás, když se později dozvíme, že klienti 
splnili podmínky a soud jim oddlužení schválil. 
Na poli dluhového poradenství jsme zaznamenali rostoucí trend rychlých nebankovních 
půjček na hazard. Člověk, který propadne sázení přes internet, dokáže doslova během chvil-
ky utratit nejen všechny svoje úspory, ale i se těžce zadlužit. Týká se to nejen mladých lidí 
trávících hodně času v online prostoru, ale i maminek na rodičovské dovolené, vlastně všech 
věkových skupin. 
Také těmto lidem nabízíme pomocnou ruku – pomůžeme udělat si přehled ve svých zá-
vazcích, sestavit osobní rozpočet, poskytujeme informace o ochraně spotřebitele, protože 
hlavně smlouvy o nebankovních spotřebitelských úvěrech bývají někdy sjednány neplatně 
nebo s nepřiměřenými úroky apod. V neposlední řadě odkazujeme klienty na odborníky 
z oboru léčby závislostí.
V poradně ale neřešíme jenom dluhy. Často se na nás lidé obrací s dotazy ohledně bydlení 
– např. při uzavírání nebo naopak ukončování nájemní smlouvy. Další častou oblastí jsou 
sociální dávky a důchody – třeba když člověk váhá, jestli má na něco nárok, nebo se chce 
bránit proti zamítavému rozhodnutí úřadu. Jenom kvůli invalidním důchodům se na nás 
v roce 2025 obracelo 31 lidí.
V říjnu 2025 posílila tým občanské poradny pátá sociální pracovnice. To nám umožní od 
ledna 2026 rozšířit naši otevírací dobu o další tři hodiny v  týdnu a můžeme tak pomoci 
více klientům. V novém roce očekáváme nárůst dotazů třeba z oblasti rodinných vztahů 
(výživné, rozvody) s ohledem na novelu rodinného práva účinnou od 1. 1. 2026 nebo kvůli 
superdávce, která na podzim 2025 nahradila dřívější sociální dávky.
Pokud čelíte těžké životní situaci, nebojte se na nás obrátit, rádi se Vám budeme věnovat.
Občanská poradna, 
tel. 734 281 415, 739 136 522, www.uo.charita.cz 

Z PARDUBICKÉHO KRAJE
Oblíbené webináře o rodině a vztazích přinášejí podporu i inspiraci
Pardubický kraj si uvědomuje, že rodiny potřebují nejen praktickou podporu, ale také snad-
no dostupné informace, které jim pomohou v běžném každodenním životě. I proto se snaží 
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nabízet služby a  rady, které jsou užitečné, srozumitelné a  zároveň dostupné pro všechny. 
Najdete je na portálu www.krajprorodinu.cz. Ten funguje jako přehledný rozcestník. Kromě 
tipů na volnočasové aktivity, kontakty na různé druhy pomoci i inspiraci pro rodinný život 
jsou populární rovněž bezplatné webináře O rodině a vztazích.
Bezplatné webináře s odborníky
„Webináře O rodině a vztazích jsou pro všechny účastníky dostupné zcela zdarma. Přinášejí 
aktuální poznatky z oblasti výchovy, partnerských vztahů i zvládání náročných životních situ-
ací. Velkou přidanou hodnotou je možnost živé komunikace s lektory – rodiče i další zájemci se 
mohou okamžitě zeptat na to, co je zajímá nebo trápí,“ řekl Pavel Šotola, náměstek hejtmana 
Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor.
Webináře vedou zkušení odborníci, kteří se dlouhodobě věnují rodinnému poradenství, 
psychologii nebo pedagogice. Témata jsou vybírána tak, aby reagovala na aktuální potřeby 
rodin všech generací.
Připojit se můžete odkudkoliv
Webináře vznikají ve spolupráci s Poradnou pro rodinu Pardubického kraje a Centrem ce-
loživotního vzdělávání. Jejich široká dostupnost je jedním z hlavních důvodů, proč si je lidé 
tak oblíbili.
„Velkou výhodou je, že se účastníci mohou připojit opravdu odkudkoli – z domova, z chalupy 
nebo klidně z parku. Stačí jen zařízení s připojením k internetu. A pokud někdo nestihne přímý 
přenos, může si kdykoli pustit záznam v archivu,“ konstatovala Eliška Rájová, koordinátorka 
krajské rodinné politiky z Poradny pro rodinu Pardubického kraje.
Devět webinářů: přes tisíc diváků
„V roce 2025 jsme uskutečnili celkem devět webinářů, které zhlédlo dohromady přes tisíc divá-
ků. Zájem byl hlavně o témata týkající se výchovy a rodičovství,“ upřesnil Pavel Šotola. „Na-
bídka zajímavých témat je připravena i na rok 2026,“ podotkl náměstek hejtmana.
„Letošní webináře ukážou, že výchova není o dokonalosti, ale o porozumění – vlastním chy-
bám, světu dětí v digitální době, proměnám rodiny i potřebě posilovat psychickou odolnost dětí. 
Nabídnou rodičům oporu, inspiraci a  jistotu, že na své otázky nejsou sami,“ dodala Eliška 
Rájová.
Aktuální program webinářů
Aktuální nabídku témat, termíny vysílání i  archiv již odvysílaných webinářů najdete na 
webových stránkách www.krajprorodinu.cz v sekci O rodině a vztazích.
Webináře v prvním pololetí roku 2026
20. 1. Jak (po)chybovat jako rodič – Mgr. Michal Kniha
17. 2. Děti v digitálním světě aneb Obrazovka jako dobrý sluha, ale zlý pán – Jan Kršňák
10. 3. Nejběžnější výchovné chyby a jak na ně? – Mgr. Jiří Halda
14. 4. Když se rodina mění: podpora rodičů a role otců v péči o děti – Bc. Lukáš Talpa
12. 5. Odolné dítě: Jak posilovat psychickou odolnost dětí – Mgr. et Mgr. Pavla Koucká

PhDr. Zuzana Nováková
oddělení komunikace a vnějších vztahů
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
Co jsme v roce 2025 udělali pro životní prostředí?
Díky obyvatelům se naše Město Brandýs nad Orlicí může za rok 
2025 pochlubit výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru 
společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 4,94 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 
3,80 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových ply-
nů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmy-
slovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, které 
na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých 
spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2025 k úspoře produkce 
CO2 o 51,16 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 20 ks!
Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 2 896,15 litrů ropy. Představte si, že z tohoto množ-
ství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 
a to 109krát.
Došlo také k úspoře 29 813,57 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili 
cyklus myčky nádobí 29814krát.
Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 2 853,06 kg železa. Takové 
množství recyklovaného železa je možné použít pro výrobu 117 ks nových praček, aniž by 
bylo nutné těžit železnou rudu.
Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 99,27 kg mědi, což stačí pro ražbu 17648 
1€ mincí, nebo 120,40 kg hliníku, který by stačil na výrobu 8027 plechovek o objemu 0,33 l.
Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. 
Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité na 
skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo poslednímu prodejci při zakoupení 
nového!
Data uvedená v tomto článku byla vygenerovaná 12.01.2026 17:15 z informačního systému 
RECOS pro Město Brandýs nad Orlicí.

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Sběratel s více než 30ti letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí  
STAROŽITNOSTI VŠEHO DRUHU

Např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti.
Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 732 961 266

Řešení ze str. 26: kočka – sýček – kráva – liška – ryba – žába – mula – ovce
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S É R I E W E B I NÁŘŮ

O RODINĚ
A VZTAZÍCH

www.krajprorodinu.cz

ŽIVĚ
s interakcí

20. 1.  Jak (po)chybovat jako rodič
 Mgr. Michal Kniha

17. 2.  Děti v digitálním světě aneb obrazovka jako dobrý   
 sluha, ale zlý pán
 Jan Kršňák

10. 3.  Nejběžnější výchovné chyby a jak na ně?
 Mgr. Jiří Halda 

14. 4.  Když se rodina mění: podpora rodičů a role otců v péči  
 o děti
 Bc. Lukáš Talpa

12. 5.  Odolné dítě: Jak posilovat psychickou odolnost dětí
 Mgr. et Mgr. Pavla Koucká 

vždy od 17 do 18.30 hodin
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PLAVÁNÍ V ÚO
Provozní doba ÚNOR

Akce:
úterý | 20:00 – 21:00 | Kondiční plavání (kromě 10. 2. 2026)
13. 2. | 20:00 – 23:00 | Valentýnské nahaté koupání
20. 2. | 14:00 – 15:30 | Plavání seniorů

Aktuální informace naleznete na https://rekreacnisluzby-uo.cz/

RECEPT MĚSÍCE
ŠPENÁTOVÉ NOKY	

350 g mraženého špenátu
300 g tučného tvarohu
3 lžíce strouhanky
3 lžíce hrubé mouky
3 lžíce krupice
3 vejce
100 g čedaru
80 g másla
sůl, pepř, muškátový oříšek

Postup:
Špenát necháme rozmrznout a zvolna podusíme v troše vody asi 8 minut.
Vložíme ho do mísy, přidáme strouhanku, tvaroh, mouku, krupici, vejce, sůl, koření a dobře 
promícháme. Čedar nastrouháme a polovinu sýra přidáme do směsi.
Vzniklou směs necháme asi 10 minut odpočinout a zatím dáme vařit vodu, kterou osolíme.
Do vroucí vody opatrně vhazujeme noky, které vytvoříme pomocí dvou stejně velkých po-
lévkových lžic. Uvařené noky vyplavou na povrch. Polijeme je máslem a posypeme zbytkem 
čedaru. Ihned podáváme.

Dobrou chuť přeje redakce BL!
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ZÁBAVA A RELAX
Jaký čaj si dáme?

LSPP STOMATOLOGIE – ÚNOR 2026
LSPP je vykonávána od 8:00-12:00

7.-8.2. MUDr. Nováková Gabriela Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615, tel. 604749331
14.-15.2. MDDr. Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837, tel. 465676822
21.-22.2. MUDr. Podgorný Radim Vysoké Mýto, Gen. Závady 116, tel. 465423957
28.2.-1.3. MUDr. Polzerová Dana Ústí nad Orlicí, Třebovská 140, tel. 465524087

Přesmyčky pro bystré hlavy
Najdete schovaná jména zvířat?
kačko – český – varák – šalik – bary – báža – alum – veco
Řešení na str. 22
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RYCHLÝ PŘÍSTUP K INFORMACÍM

Kalendář akcí na webu města

Aktuální důležité informace Webové stránky města

Facebook, kultura 
města Brandýs nad Orlicí

Úřední deska

Facebook města

Aplikace „Úřad v mobilu“ 
ke stažení, Android

Aplikace „Úřad v mobilu“ 
ke stažení, iPhone

Odkazy: 
htps://www.mesto-brandys.cz/
htps://www.facebook.com/BrandysNadOrlici
Kontakt na městskou Kulturní komisi: kulturabrandys@email.cz
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